



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

9/2023



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození Panny Marie)

Mše sv.: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,

Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen **Pá, So a Ne**

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší sv., 1. a 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 13,30 a 14,30 hod. (školní děti)

So 10 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Úklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) **Mše sv.:** **Ne - 9,30 h. nepravidelně**

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše sv.: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 h.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina)

Mše sv.: 5. 7. - 11 h.

Poutní mše sv.: So kolem sv. Martina 11 h.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy)

Mše sv.: **Ne - 8,00 h.**

Růženec: Ne - 18,30 h. a před mší sv.

Modlitby taťků: Pá - 21 h.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období)

Mše sv.: první Ne 15,00 h.

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše sv.: čtvrtá Ne - 15,00 h.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše sv.: 1. Čt - 15,00 h.

Do farnosti Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdonce, Chocerady, Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice, Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec, Víkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice**

HRUSICE (kostel svatého Václava) **Mše svatá:** **Ne - 10,00 hod.**

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši sv.

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple svatého Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt - 18 h.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše sv.: čtvrtý Čt 18 h.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese:

Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

JEŽÍŠ UZDRAVIL PETROVU TCHÝNI

Možná v té chvíli vzbudil i v Petrovi touhu být lékařem. Ježíš Petra povolal k vyššímu povolání, aby byl **lékařem duší**. Jako bohoslovec jsem byl o prázdninách na praxi ve Vinohradské nemocnici jako sanitář. Doháněl jsem, co zdravotní sestry nestihly. Pacienti si mysleli, že budu lékařem těla. Chodil jsem v bílém oblečení – košili, kalhoty, a já jim říkal, že budu lékařem duší.

Studovat medicínu, pomáhat lidem ke zdraví těla, to je úžasná věc. Jeden kněz říkával, že lidé chtějí hlavně umřít zdraví.

Studovat teologii, to je jenom pro ty, které Bůh k tomu volá. Bez tohoto povolání by toho moc pokazili.

Modleme se za ty, kdo se v tomto školním roce budou rozhodovat, co dál, aby si vybrali a rozhodli se pro to, **co je vůle Boží**.

Vzpomínám na P. MUDr. Jiřího Slabého, který mimo jiné působil i u Srdce Páně v Praze. Napřed vystudoval lékařství, pak teologii a byl oblíbeným knězem. Letos o prázdninách zemřel ve věku 89 let.

P. Ivan

Ze života farností

V městském časopise Život Mnichovic je na poslední stránce velký nápis: Změna – **místo konání mariánské pouti** 9. a 10. 9. 2023 je louka naproti fotbalovému hřišti. Zklamaní – vše bylo zase na náměstí před kostelem. Síla decibelů, které se k tiché Panně Marii vůbec nehodí a ruší i ty, kdo se v kostele modlí, ať už soukromě nebo při mši svaté. Poděkování ale patří pořadatelům, že byl program hudby přizpůsoben pořadu bohoslužeb a ty proběhly bez jakéhokoliv narušení.

8. 9. a 10. 9. jsme slavili **svátek Narození Panny Marie a 269. výročí posvěcení kostela**.

Z promluvy: Panna Maria byla povolána za Matku Boží, a to ne až v okamžiku Zvěstování. Bůh měl tento plán již od věčnosti, proto ji uchránil od dědičné viny, proto i my slavíme narozeniny Panny Marie. Bůh ji sice uchránil dědičné viny, ale neuchránil ji před trampotami v životě. Už při Zvěstování začíná její křížová cesta. Co tomu řekne Josef, její snoubenec? Před narozením Ježíše musí cestovat do Betléma kvůli sčítání lidí a tam hledá nocleh. A tak dál můžeme sledovat, jak Panna Maria vše správně prožívá, protože miluje Boha.

Je Bohem povolána. Vše přijímá z Boží ruky a vše jí napomáhá k dobrému. Tak to viděl i svatý Pavel – **těm, kdo milují Boha, všechno napomáhá k dobrému** (Řím 8,28).

Výročí posvěcení mnichovického kostela – mniši ze Sázavy postavili kostel v románském slohu a podle nich se naše obec jmenuje Mnichovice. Postupem času byl zgotizován. V roce 1746 kostel vyhořel. Za 8 let byl postaven nový, takový, jaký jej známe, ve slohu Selského baroka a 8. září 1754 byl vysvěcen. Kolik bylo za těch 269 let v kostele modliteb, mší svatých, kterými je pak dál kostel posvěcován. Nevíme, zda během té doby zde byla nějaká **primice**. Ten, kdo zde **ministroval**, většinou na to **rád vzpomíná**. Za celou dobu zde bylo uděleno velké množství křtů nejen dětí, ale i dospělých. Drahý je kostel i manželům, kteří zde měli svatbu, případně i zlatou. A zpovědnice, kdyby mohla mluvit... Kéž rádi chodíme do našeho kostela a bereme jej jako náš **duchovní domov**. Dík patří těm, kdo o kostel dál pečují.

Náboženství jsme začali 15. 9. v Mnichovicích na faře mší svatou za všechny děti, které budou chodit. Noví zájemci se mohou ještě hlásit. V případě zájmu mohou vzniknout i další oddělení. Děti by si měly prohlubovat nejen vědomosti, ale hlavně vztah k Pánu Ježíši, k Panně Marii. Ty, které ještě nebyly u 1. svatého přijímání, případně nebyly pokřtěné, mohou se na tyto svátosti také připravit. Je dobře, když děti začnou přistupovat k svatému přijímání ne podle věku, ale podle toho, kdy dovedou rozlišit svátostný chléb od obyčejného a rozlišovat dobro a zlo (papež Pius X začátek 20. století).

Dětem skončily prázdniny, začala jim škola. Ale i **dospělí** mohou chodit do školy, např. **do školy modlitby**. Nemělo by nám stačit, že známe Otče náš a Zdravas Maria. Měli bychom umět také rozjímat.

První příklad rozjímání: Máme na dlani **klíč**. Uvažujeme, z jakého je materiálu, jakým způsobem je vyroben, zda je to odlitek nebo klíč vyfrézovaný, od čeho ten klíč je, třeba od nějaké staré truhly a v ní jsou šaty našich předků... Vzpomeňme si, kdy Pán Ježíš mluví o klíči. Třeba Petrovi říká, tobě dám klíče od nebeského království. Ale nejen Petr, ale každý kněz ve zpovědnici otevírá vězení, do kterého jsme se dostali svými hříchy...

Druhý příklad rozjímání: Jednu neděli byla v žalmu slova: „Má duše žízní.“ Známe **žízeň těla** v horkých dnech, kdy hledáme hospodu, kde

bychom si mohli koupit pití, dospělí třeba pivo. Smůla je, když mají zavírací den, tak hledáme aspoň kohoutek s pitnou vodou. Ale jsou krajiny, kde vodovod ani není zaveden, jsou tam jen studny. Vzpomeneme si na studnu Jakobovu, kde Ježíš říká samaritánce „Dej mi napít.“ Máme nejen tělo, ale i duši. I naše **duše žízni** po dobru, po pravdě, po kráse. Žízeň po dobru tišíme třeba četbou nějaké dobré knížky, žízeň po pravdě – s tou by děti měly jít do školy. Žízeň po kráse mají fotografové či malíři, kteří se snaží zachytit krajinu v příhodném světle nebo osobu v té nejlepší náladě, obličej, který vyjadřuje vnitřní stav duše. V tom všem je skryta žízeň po nejvyšším dobru, po ryzí pravdě, po nejvyšší kráse, kterou je Bůh sám. Pán Ježíš na kříži volal „**Žízním.**“ Byla to ale spíše **žízeň po duších**. Kněz na novém působišti může být zklamán. Otřískaný kostel, fara na spadnutí, kostel prázdný, ale pokud má v sobě žízeň zachraňovat duše, tak tam má co dělat. Vzpomeňme jen na faráře arského. Dostal místo, kde se již nedalo nic zkazit a víme, co z Arsu udělal.

Kéž s pomocí Panny Marie nejen kněží, ale i každý věřící žízni po živém Bohu a po záchraně duší.

25. 8. byl v Mnichovicích pokřtěn **Adrián Holubčík**.

1. 9. jsme se při mši svaté v hrusickém kostele rozloučili s paní **Ludmilou Novákovou** z Hrusic. Potom byla uložena do hrobu na hrusickém hřbitově. Zemřela nedlouho po oslavě Zlaté svatby.

9. 9. byla jedna farnice z Úval **přijata do katechumenátu**. Připravovat na svatý křest se chce v Mnichovicích. Dá-li Pán Bůh, mohly by být o Velikonocích tedy dva křty dospělých.

V Mnichovicích na faře jsou již k dispozici stolní katolické **kalendáře**. Ti, kdo pečují o kostely, si je mohou zdarma co nejdříve vyzvednout. Ostatní zájemci si je mohou koupit za 79 Kč.

Poutní mše svatá v Hrusicích, kde je kostel zasvěcen svatému Václavu, bude, dá-li Pán Bůh, ve čtvrtek **28. 9. v 10 hod.**

Svatý Václav = eucharistický světec. Miloval Pána Ježíše Svátostného. Chodil za ním i v noci, aby se mu klaněl i ve svatostánku. Připravoval chléb i víno ke mši svaté. Je patronem ministrantů.

Kéž vyprosí někomu z řady našich ministrantů **kněžské povolání**.